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Zámek Loučeň
Ve středu 14.  května 

jsme se s naší školou vyda‑
li na zámek Loučeň. Počasí 
nám přálo a  hned po pří‑
jezdu jsme se s  nadšením 
pustili do prozkoumávání 
zámeckého areálu, který 
je známý svými originál‑

ními bludišti. Na zámku 
Loučeň se totiž nachází 
celkem 12 různých blu‑
dišť  – od klasického živé‑
ho plotu, přes kamenné 
a  dřevěné, až po bludiště 
z dlažby. Každé z nich nás 
něčím překvapilo a  poba‑

vilo, ale společnými silami 
jsme prošli úplně všechna. 
Po projití všech bludišť 
jsme si prohlédli také oko‑
lí zámku a krátce si odpo‑
činuli v  zámeckém parku. 
Zakončení proběhlo tou 
nejlepší možnou tečkou  – 

návštěvou cukrárny, kde 
si každý z nás vybral svou 
oblíbenou zmrzlinu. Vý‑
let byl nejen zábavný, ale 
i  velmi povedený, těšíme 
se na další.

Petra Poláčková,
vychovatelka

Zahradní slavnost na ukončení 
školního roku

Konec školního roku jsme oslavili již tradičně – zahrad‑
ní slavností na školní zahradě. Letos se na její přípravě 
podíleli i sami žáci.

Mladší děti se proměnily v malé kuchaře a s chutí se 
pustily do přípravy slaného občerstvení – míchaly po‑
mazánky a s pomocí učitelek připravily drobné chlebíč‑
ky. Starší žáci se chopili sladkého menu a  opravdu se 
vyznamenali. Upekli hned tři druhy buchet: piškotovou 
bublaninu s  třešněmi, rybízový koláč a perník s  lentil‑
kami. Vše se povedlo na výbornou a návštěvníci si po‑
chutnávali.

Paní vychovatelky připravily zábavnou stezku plnou 
úkolů, kterou doprovázeli skřítkové. Ti radili, jak jednot‑
livé úkoly splnit  – a  že nebyly vždy úplně jednoduché! 
Házení maxiborůvek do koše, navigace poslepu k zavě‑
šenému pytli, překonávání bažiny nebo společný prů‑
chod překážkovou dráhou poslepu  – to vše prověřilo 
týmového ducha i smysl pro humor.

Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, smíchu, po‑
hody a vzájemného povídání. Děti si slavnost náramně 
užily, rodiče ocenili snahu dětí i učitelů, a všichni společ‑
ně jsme se rozloučili s uplynulým školním rokem.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli, a přeje‑
me krásné a klidné prázdniny!

Mgr. Miroslava Ježková,
ředitelka školy



www.cerncice.eu

strana 10 Černčický zpravodaj

Výlet na Kramolnu za vystoupením
V  jarních měsících všechny školy 

a  školky vyjíždějí na školní výlety do 
zoologických zahrad, za bludišti, ob‑
jevují hrady nebo zámky a  ani naše 
školka nezůstala pozadu. Ovšem my 
jsme se letos vypravili za trochu jiným 
dobrodružstvím. V průběhu zimy nás 
navštívila bývalá paní učitelka z  MŠ 
Kramolna, která je shodou okolností 

babička jednoho z  našich dětí a  po‑
zvala nás na slavnostní divadelní 
představení, které nacvičují s  dětmi 
ze školky k  výročí 30. let existence 
dětského divadelního spolku. S  ra‑
dostí jsme pozvání přijali a 21. 5. 2025 
jsme se vydali na cestu.

Ráno jsme nastoupili do autobusu, 
který nás odvezl do Náchoda. V  Ná‑
chodě jsme si dali svačinku, kterou 
nám připravily naše milované mamin‑
ky, a  pak jsme nastoupili do autobu‑
su, který nás vyvezl až na Kramolnu. 
Všude jsme potkali spoustu ochot‑

ných lidí, a  když jsme na Kramolně 
vystoupili, jeden pán nám 10  minut 
popisoval cestu, kudy máme jít zpátky 
do Náchoda a další paní nás dovedla 
přímo k obecnímu úřadu, abychom se 
cestou neztratili. (Nebylo kde se ztratit, 
ale péči jsme ocenili.)

Na obecním úřadě nás čekalo di‑
vadelní představení „O  statečném 

medvědovi“. Herci byli předškolního 
věku, stejně jako naše děti a opravdu 
oceňujeme snahu všech herců i paní 
učitelek, kterou věnovali celé přípra‑
vě vystoupení.

Když představení skončilo, dali jsme 
si oběd v  podobě sladkých housek 
s přesnídávkou a vydali se na další ces‑
tu. Na Kramolně mají spoustu travnaté 
plochy, proto jsme si chvilku poběha‑
li, natrhali pár kytiček pro maminku 
a už byl pomalu čas vydat se na vlak. 
Trochu jsme se cesty obávali, co nás 
všechno čeká, jelikož se u Kramolny již 

buduje obchvat Náchod. Děti tedy ces‑
tou mohly okouknout staveniště a vše, 
co se na něm nachází. Vydali jsme se 
zarostlou loukou směrem k  Náchodu 
zastávce. Nejtěžší úsek bylo překonání 
silnice v zatáčce, ale děti vše bravurně 
zvládly a  nám nezbývalo, než cestou 
držet krok s nejrychlejšími a brzdit je, 
aby neutekly těm nejmenším.

Na vlakovou zastávku jsme dorazili 
dostatečně brzy, proto byl ještě čas na 
poslední svačinku, kterou pro nás paní 
kuchařka připravila a  pak už jsme si 
užívali cestu vlakem až do Černčic.

Moc děkujeme maminkám za spo‑
lupráci s  přípravou svačinky, paní 
kuchařce za sladký oběd a  školce na 
Kramolně za pozvání na představení. 
Nyní už si užíváme poslední měsíc ve 
školce, pomalu třídíme výkresy, nacvi‑
čujeme na závěrečné vystoupení pro 
rodiče a těšíme se na letní prázdniny.

Za MŠ napsala Jana Hejzlarová
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Křesťanský sloupek

ŽIVOT

Budu vám vyprávět o jednom muži. 
Když byl malý a musel chodit do ško‑
ly, říkával: „Až dodělám školu a  začnu 
pracovat, to budu teprve šťastný.“

Vychodil školu, začal pracovat a  ří‑
kal: „Až se ožením, to budu šťastný!“

Oženil se, ale po několika měsících 
zjistil, že je to jednotvárné, a tak říkal: 
„ To bude pěkné, až budeme mít děti!“

Děti přišly, byla to úžasná zkuše‑
nost, ale hodně plakaly, třeba i ve dvě 
ráno, a  mladík doufal: „Jen ať rychle 
vyrostou!“

Děti vyrostly, už neplakaly ve dvě 
v  noci, ale dělaly jednu hloupost za 
druhou, a  to teprve začaly skutečné 
problémy.

A  tak se muž začal těšit na to, až 
zase bude se svou ženou sám: „To bu-
deme mít konečně klid a pohodu!“

Teď je starý a stýská se mu po minu‑
losti: „Bývalo tak dobře!“

Jeden chlapík se zeptal přítele: „Co 
je podle tebe na lidech nejzábavnější?“

On odpověděl: „To, že si neustále 
protiřečí: spěchají, aby vyrostli, pak 
vzdychají po ztraceném dětství. Obětují 
zdraví pro peníze a pak utrácejí peníze, 
aby byli zdraví. Přemýšlejí o  budouc-
nosti s takovou netrpělivostí, že opomí-
její přítomný okamžik a nevychutnají si 
přítomnost ani minulost.

Žijí, jako by neměli nikdy zemřít, 
a umírají, jako by nikdy nežili.“

ZPESTŘENÍ MANŽELSTVÍ

Manželé spolu už třicet let sedávali 
večer co večer před televizí.

Mlčky sledovali program. Občas zívli.
Po třiceti letech společného sledová‑

ní televize navrhnul muž své ženě: „Co 
kdybychom dnes udělali něco zajímavé-
ho?“ Ženě se rozbušilo srdce vzpomín‑
kami na minulost a v mysli ji vytanuly 
krásné a dávno zapomenuté věci.

„Báječný nápad,“ řekla, „co budeme 
dělat?“

Manžel odpověděl: „Mohli bychom 
si pro jednou vyměnit křesla.“

A ještě vtip nakonec:

Jeden pan farář šilhal. Když se na 
někoho podíval, vypadalo to, že se 
dívá na toho, kdo stojí vedle. Jednou 
sezdával snoubence. Podíval se na že‑
nicha a zeptal se:

„Táži se vás, berete si dobrovolně…“
„Ano“, odpověděla nedočkavě ne‑

věsta.
Pan farář se na ni podíval a řekl:
„Vás jsem se neptal!“
„My jsme taky nic neříkali,“ odpově‑

děli vedle stojící ministranti.

Přejeme vám klidné letní dny a také 
zajímavé zážitky a vděčnost za každý 
radostně prožitý den.

manželé Novákovi

Svatojánská slavnost ve školce
V  úterý 24.  června se zahrada naší 

mateřské školy proměnila v kouzelné 
místo plné radosti, smíchu a  tvoři‑
vosti. Uskutečnila se zde Svatojánská 
slavnost, která byla nejen slavnost‑
ním zakončením školního roku, ale 
i krásnou příležitostí ukázat, co všech‑
no se děti během roku naučily.

Program slavnosti zahájilo vystou‑
pení dětí. Zazněly písničky o  rodině, 
děti tancovaly na veselou píseň Čáry, 
máry ententýky, poletíme do Afriky, za‑
hrály si hru s padákem na téma lvic ve 
vesnici a  zacvičily si na známou pís‑
ničku Hlava, ramena, kolena, palce.

Poté přišla na řadu slavnostní chvil‑
ka – pasování předškoláků na školáky. 

Čtyři budoucí školáci společně před‑
nesli básničku o  tom, co už všechno 
umí, a pak symbolicky prošli branou do 
„školy“, kde byli slavnostně pasováni. 
Novými školáky se stali: Adámek Černý, 
Alík Demeter, Danda Henyš, Kristýnka 
Přibylová a Matýsek Hušek, který se bo‑
hužel nemohl zúčastnit kvůli nemoci.

Hlavní část slavnosti pak patřila plně‑
ní svatojánských úkolů na různorodých 
stanovištích. Děti si vyráběly mašličko‑
vé věnečky do vlasů, tvořily vonné amu‑
lety, hledaly poklad mezi kamínky, a ve 
stanu si s rodiči četly strašidelné příbě‑
hy. Velký úspěch měla bosá stezka, na 
které si děti mohly vyzkoušet chůzi po 
kůře, písku, seně, šiškách či kaštanech. 

Nechyběla ani střelnice s  flusačkami 
a šermířské souboje, které patřily k nej‑
navštěvovanějším stanovištím.

Ke Svatojánské slavnosti samozřej‑
mě patří i oheň. My jsme měli rovnou 
dva – jeden umělý pro dětské přeska‑
kování a  jeden opravdový, u kterého 
si děti s  rodiči opékali buřty, chleba 
nebo sladké marshmallow.

Celá slavnost se nesla v radostném 
duchu a  byla krásnou tečkou za ce‑
loročním snažením dětí i  učitelek. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě a průběhu akce – a těšíme se 
na další společné chvíle!

Za kolektiv MŠ napsala
Jana Hejzlarová
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SDH Černčice

Sběr starého železa
V  sobotu 22.  března se uskutečnil sběr starého že‑

leza, ostatních kovů a  autobaterií. Celkem se sebralo 
2.029 kg. Do sběrny se také odvezly sloupy ze starého 
pouličního osvětlení.

  Akce SDH

Pálení čarodějnic,
stavění májky

Tradiční pálení čarodějnic se konalo 30. dubna. Nechy‑
běla ani obnova tradice stavění májky. Májka byla o pár 
metrů delší než minulý rok, proto jsme rádi, že se její 
postavení podařilo. Počasí přálo, akce se velmi vydařila. 
Mrzí nás, že se májka některým občanům nelíbila a po‑
starali se o její předčasné skácení.

V  pátek 16.  května se na 
hřišti za místní tělocvičnou 
sjelo několik soutěžních 
družstev, které přijely bo‑
jovat o umístění v okrskové 

hasičské soutěži v  požár‑
ním útoku. Naše ženy měly 
postavená dvě družstva 
a  obsadily 2. a  4. místo. 
Muži se umístili na 1. místě.

Okrsková soutěž 
v požárním útoku

Soutěže
Závodní sezóna je za‑

hájena. Naše družstvo 
ženy „A“ se zúčastnilo 
závodů Východočeské 
hasičské ligy ve Smida‑
rech. Úspěch ženy zazna‑
menaly v  Houdkovicích, 
kde obsadily 2. místo a ve 
velké konkurenci připsaly 
další body do soutěžní‑
ho seriálu Podorlické ha‑
sičské ligy na závodech 
v Havlovicích s krásným 5. 
místem. Ženy poctivě tré‑
nují a doufají, že v této se‑
zóně budou sklízet samé 
úspěchy.

Naše výjezdová jednotka jela ke dvěma požárům. Jednalo se o požár kompostu na Horkalenu a požár digestoře 
v bytě. 											                 Lenka Poláčková

Výjezdová jednotka


